

基督徒信仰生活，是從“看見神的國”開始的，是從“正式遇見主”開始的，是從“重生而知道聖靈如何改變自己生命”開始的！主說，“人若不重生，就不能見神的國... 人若不是從水和聖靈生的，就不能進神的國”<約 3:3, 5>！主就是“道和靈”<約 1:1, 4:24>，也是以我們的樣子給我們看“神如何住在我們裏面”的那位耶穌基督<約 1:14, 18>。我們聽見基督福音，就是神跟我們說的，也是神的靈感動我們的；我們的靈魂信了基督福音，那就是“神重生我們為神兒女，並住在我們生命裏”的事<約 1:12-13, 3:6, 雅 1:18, 弗 1:13>。從我們接納基督福音的那時刻開始，神就在我們心靈裏感動、指教、恩膏、賜能力給我們；當我們順從神的帶領的時候，我們就能看見神的引導、幫助和成就。神的國就是神的旨意被成全的地方；當我們信從神的旨意的時候，神的國就顯現在我們的生命生活裏，使我們享受從上頭來各樣美善的恩賜和全備的賞賜，也會影響周圍的人。

重生的聖徒會看見神的國，也會分辨神的國和世界(黑暗國度)的不同。他們會看見：整個宇宙萬有都從神而來，按神的命令運行，大大顯出神的大能和作為；會看見：一個人靠神的真理和聖靈，趕鬼(趕逐不合神旨意的意念和作為)的時候，神的國顯現出來的光景；也會分辨恢復“神的公義、與神與人和平”時顯現出來的平安，喜樂的光明國度。他們喜愛活在神的國裏，因此他們喜愛與神與人和睦，愛慕學習基督福音真理，喜愛順着聖靈而活，為此認真以禱告為中心生活，喜愛時常與肢體相聚一同學習、禱告、服事、作見證的生活。對嘗過神國裏幸福生活的人而言，其滋味比世上任何享樂甘甜，得享神國的恩典和福氣，比任何財寶更重要。因此，主說：“天國好像寶貝藏在地裡，人遇見了就把他藏起來，歡歡喜喜的去變賣一切所有的，買這塊地”<太 13:44>。這福氣是神為愛他的聖民隱藏的，世人“未曾看見，未曾聽見，未曾想過”的<林前 2:9>；是唯有蒙神大愛的聖民才能知道其寶貝的價值，而能認真尋找，並能尋見而享受的。

<詩 24 篇>敘述：1) 神的國在那裏？<1-2>；2) 誰是神國的子民？誰能進到神的國並能享受其福氣？<3-6>；3) 誰是神國的君王？神國的子民應該如何地接納那位君王並信從他？<7-10>。<詩 24 篇>敘述：一個聖徒接納耶穌基督(決志禱告/受洗)的事，是怎麼一回的事？那是何等榮耀的事！何等蒙福的事！何等永久的事！帶給聖徒生命生活何等大的變化！大衛很可能是在將神的約櫃從俄別以東家搬過來迎接在帳幕(聖殿)的時候，聖靈充滿而作了這篇詩！大衛如此歡喜快樂並認真地請耶和華神為以色列的榮耀王、得勝的王的時候，就蒙神大大悅納，神賜大福與以色列了，也將永遠的祝福和應許賜給大衛了<撒下 6-7 章>。

這篇詩歌的內容，叫我們想起<出 19-24 章>神與以色列民立約的光景。神在西乃山向以色列民顯明：他將以色列民從埃及(世界)中分別為聖帶出來的目的(使他們成為祭司的國度，聖潔的國民，彰顯神的榮耀，拯救，醫治，祝福萬民)；也將神的律例(旨意)和節期告訴以色列民；以色列民就向神立約說，“耶和華你吩咐的，我們都必遵行”；摩西將血灑在百姓身上，說：“你看！這是立約的血，是耶和華按這一切話與你們立約的憑據”<出 24:7-8>。當我們決志禱告，願意悔改，與世界分別為聖，受洗，迎接耶穌基督為我們生命永遠的主人(王)的時候，我們是將耶穌基督的寶血(比摩西所灑公牛的血更好)灑在我們生命裏，而與神立永遠的約的了。

當神在西乃山向以色列民顯明的時候，整個西乃山大大震動，有雷轟、閃電、密雲和角聲，神在火中降臨與以色列民說話；以色列民懼怕而要求神透過摩西跟他們說話。這是何等榮耀、莊嚴的光景？這光景在五旬節基督的 120 個門徒相聚的時候，在馬可樓房發生；“從天上有響聲下來，好像一陣大風吹過，充滿了他們所坐的屋子，又有舌頭如火焰顯現出來，分開落在他們各人頭上。他們就都被聖靈充滿，按著聖靈所賜的口才說起別國的話來”<徒 2:1-4>。當我們聽見基督福音而接納耶穌基督為我們生命之主的時候，在

靈界裏發生了同樣的事情；我們的靈魂被聖靈大大地被震動了(心眼打開/扎心/悔改),也得了無限的聖靈；因此,我們在基督裏重新出生了,心眼被打開而看見神的國了,我們的身份、關係、所屬、心腸、目的、眼光完全改變了,我們永遠的時光也全都改變了。很多人太隨便地決志禱告,受洗,參加聚會,作事奉了；不知道“那位榮耀的王、永生主宰如何來找他們,在他們生命生活裏正在作什麼,如何感動、引導、成全他們”；因此他們總是無法脫離“形式、儀式、知識、戒律、神秘、人爲、求福”等的宗教狀態,不喜愛禱告,也不懂得如何與神交通同行。筆者也回頭看自己四十六年信仰生活的路程,就發現信得太遲鈍而發出嘆息了。感謝主的憐憫和忍耐等候！他暫時任憑我們在糊塗裏,但如今叫我們終於明白福音的精義、信仰生活的真諦和內含。我們的信仰生活,是應該從認識“住在我們生命裏的神和神的國”開始；在繼續“多認識住在我們生命裏的神和神的國”上發展；一生努力跟從神的引導,並努力傳揚天國福音而使多人歸向神,直到我們與基督一同進到永遠的國度裏。但願：我們每一位研讀〈詩 24 篇〉的時候,再一次恩上加恩,能多認識住在我們生命裏的那位榮耀的王,而能恢復與他同行更美好的信仰生活。阿們！

** 讀經：詩 24:1-10

〈詩 24 篇〉可分爲三個段落；〈1-2〉講到“神的國(聖山)”：神創造天地萬有,也居在其中,管理他所造的一切；〈3-6〉講到“神的民”：誰是神的民？他們必蒙神的賜福；〈7-10〉講到“神國的君王”：他是榮耀的王,是有力有能的王,是戰場上得勝的王,是帥領萬軍的王,就是耶和華(耶穌基督)。

(大衛的詩) 1 地和其中所充滿的,世界和住在其間的,都屬耶和華。 2 他把地建立在海上,安定在大水之上。

神創造天地萬有,也居在其中,管理他所造的一切。神的國,就是神所掌權的地方；天上、地上、地底下都屬於神；天上有神的寶座,一切的命令從神而來；地上萬民萬有萬事都按神的命令運作(連撒但也在神所許可的範圍裏作事),地底下陰間有神的審判。從屬靈的角度來看,在靈界有兩個國度；一個是光明的國度,是按神的旨意運行的國度；另一個是黑暗的國度,是神暫時許可由撒但管轄而敵擋神旨意的國度。

神的國可以幾個方面來定義；①天上的樂園(天國)〈啓 4-5 章,林后 12:1-2,路 23:43〉,②恢復神的公義、和平、聖靈中喜樂的地方(在人的心裏或在人際關係裏),③在信耶穌基督之人的心裏〈路 17:21〉,④在聖徒中間〈太 18:20〉,⑤主耶穌正在建設,將要帶來的新天新地〈啓 21:1-22:5〉。

我們不可以在別處尋找神的國,乃要在我們每日的生活裏尋找！我們真要活在神的面前；一個人最快得醫治而能恢復有聖潔又有自由的生命生活的秘訣,就在於：活在神的面前；因為我們可以靠着耶穌基督的寶血,坦然無懼地來到神施恩的寶座前。有一個傳道人說：有一個好消息,也有一個壞消息；好消息,是“神與我們同在”,壞消息,也是“神與我們同在”。我們在 24 小時凡事上所想、所講、所作的,神都是知道的；神正在賜福與義人,降禍與惡人。

3 誰能登耶和華的山？誰能站在他的聖所？ 4 就是手潔心清、不向虛妄、起誓不懷詭詐的人。 5 他必蒙耶和華賜福,又蒙救他的神使他成義。 6 這是尋求耶和華的族類,是尋求你面的雅各。(細拉)

誰能進到神的國,恢復神的國,享受神的國呢？從整本聖經的啓示來看,那就是蒙神揀選、蒙神大愛的雅各(以色列)〈羅 9:11-13〉,是從創立世界以前神所揀選的聖民〈弗 1:4〉,是神親自所生、信耶穌基督的神兒女們〈約 1:12-13〉！他們生命的特質,是“尋求神,信基督福音,信雅各(以色列)的神”。他們信基督寶血

的福音,因此在聖靈裏得重生,而能成爲“手潔心清、不向虛妄、起誓不懷詭詐”的人。他們因信得了“義人耶穌基督的生命”,因此神賜給他們“在基督裏所預備一切的福氣”。他們的靈魂(永遠的本生命),是因信基督已經與基督一同復活,一同坐在天上了<弗 2:6>。聖父、聖子、聖靈三位一體神永遠與他們同在,他們生命裏有經過水洗(真理/悔改)、血洗(成義/神兒女)、聖靈洗(重生的心靈)的證據<約壹 5:8>,他們認識神的國,喜愛追求神的國,也可以隨時恢復、享受神的國。

“手潔心清、不向虛妄、起誓不懷詭詐的人”,我們可以參考,在<詩 15:1-5>裏更詳細地敘述:“耶和華啊,誰能寄居你的帳幕?誰能住在你的聖山?就是行爲正直、做事公義、心裡說實話的人。他不以舌頭讒謗人不惡待朋友也不隨夥毀謗鄰里。他眼中藐視匪類,却尊重那敬畏耶和華的人。他發了誓雖然自己吃虧也不更改。他不放債取利,不受賄賂以害無辜。行這些事的人必永不動搖”!

我們要注意:絕不是先有<詩 15:1-5>的生命表現,才能蒙恩得救;乃是聽信基督福音而得見神,蒙得聖靈而重生,才能成爲那種“愛神愛人”的人<加 3:5, 羅 3:28, 弗 2:1-10>。但,也要知道我們重生之後,我們仍然會靠肉體而犯罪;唯有努力順從聖靈的帶領,我們才能維持那種蒙愛的生命,而能住在神的帳幕(聖山、神的國),並能享受神國一切的福氣<本詩第 5 節, 加 5:16-23, 弗 1:3, 雅 1:17>。

7 衆城門哪,你們要抬起頭來!永久的門戶,你們要被舉起!那榮耀的王將要進來! 8 榮耀的王是誰呢?就是有力有能的耶和華,在戰場上有能的耶和華! 9 衆城門哪,你們要抬起頭來!永久的門戶,你們要把頭抬起! 那榮耀的王將要進來! 10 榮耀的王是誰呢?萬軍之耶和華,他是榮耀的王!(細拉)

那位“榮耀的王”是誰?是帥領萬軍的耶和華神,是親自成爲人子來到世界、完成代贖、從死裏復活、得勝的君王耶穌基督,是正在騎着白馬、帥領萬軍、按着公義審判爭戰而擊殺仇敵撒但和惡人的萬主之王、萬主之主耶穌基督(有力有能的耶和華,在戰場上有能的耶和華)!

“衆城門”是指什麼呢?我們可以從幾個角度來解釋:①天國的衆城門,②我們心靈的心門,③以色列的聖城耶路撒冷的衆城門!“抬起頭來”的意思是甚麼呢?乃是指:①耶穌基督被高舉,被稱爲萬主之王、萬主之主;坐在寶座右邊,承受萬有,統管萬有,治理永國,②信耶穌基督的聖徒,開起心門,接納耶穌基督爲王爲主<啓 3:20>,③以色列民. 聖民接納耶和華爲王爲主(神與以色列民立約)<出 19-24 章>。

這段詩句所敘述的光景,我們用以下幾個事情來說明:①耶穌基督進永遠的聖城,坐在寶座的右邊,掌管天上地下所有的權柄,統管萬有<啓 5:6-14, 1:12-20, 腓 2:5-11>;②耶穌基督騎驢進耶路撒冷城<太 21:1-11>;③以色列民在西乃山與神立約<出 19-24 章>;④大衛從俄別以東家搬約櫃迎接在幔子裏面(至聖所);⑤耶穌基督從死裏復活後,四十天之久講說神的國和聖靈,然後到了五旬節聖靈降臨在門徒生命裏<徒 1-2 章>;⑥當我們決志禱告,迎接耶穌基督爲我們永遠的主、榮耀的王;⑦每當我與基督一同打聖戰,大大得勝而歸城的光景;⑧將來,我們與基督一同作婚筵後,一同進入永遠的新天新地。最重要的,是我們要清楚知道:那位榮耀的王帶着如何榮耀的生命、能力和基業進來我的生命裏?主正在我的生命生活裏作什麼?這末日之末,主正在我生命聯絡網和列國萬民中作什麼?我與他交通和同行的光景如何?

**** 確認如下三個事實!**

1. 我已上了聖山麼?我已能看見神的國麼?只要願意我可以隨時都能恢復、享受神的國麼? <約 3:3-8, 弗 2:6, 羅 14:17, 路 17:21, 太 18:20>

⇒ 我可以分辨神的國和世界的不同麼?因此,很珍惜並每天從早到晚都努力“活在神的國裏”麼?我是以恢復神的國爲中心禱告麼?神的國與耶穌基督有何關係?神的國與我信耶穌基督爲我所成就的救恩有何關係?神的國與耶穌基督所教導的福音真理有何關係?神的國與我靠聖靈趕鬼有何關係?

2. 我已帶着我永遠的生命,認真迎接了耶穌基督爲我永遠的主、榮耀的王麼?〈啓 3:20, 約 1:12-13, 弗 1:3-14, 西 1:15-18, 2:2-3, 6-7〉

⇒ 當耶穌基督來找我(在我心門外叩門)的時候,他是帶着怎樣的福音內容來找我了呢?那福音內容,是叫我完全脫離黑暗世界而能進入永遠光明的國度的麼?主耶穌爲要救我脫離罪和死的權勢爲我代受審判和刑罰,也爲我捨命了;從我接受這事實後,我也像主一樣厭惡罪惡,努力遠離罪惡麼?我既然接納了那位爲我捨命的主,我對待主、跟從主的認真度,都與主爲我所作的事相稱麼?主如何住在我的生命生活裏?我是定了多認識主耶穌基督爲終身的標竿而活的麼?

3. 我已參與基督所帶領的聖戰,也知道正在進行哪種打仗麼?在各樣爭戰裏,我能靠萬王之王、萬主之主耶穌基督可以得勝有餘麼?〈啓 19:11-21, 弗 6:10-18, 羅 8:31-39, 腓 4:13, 太 28:18-20, 徒 1:8〉

⇒ 主耶穌基督正在透過我們聖徒的生命打兩種聖戰:一是,爲要每一個聖徒越來越成聖而能恢復基督榮耀的生命,在聖徒的生命裏,與魔鬼的試探和控告打仗;二是,爲要得着未得之民,在每一個聖徒的七個生命聯絡網和禾場裏,與毀謗傳福音事工的仇敵勢力打仗。既然我們已屬於基督了,我們必要面對這兩種聖戰;並且得勝的秘訣,就在於“靠聖靈”!何謂“靠聖靈”?靠聖靈,就是靠基督的救恩和基督福音真理。基督正在寶座右邊爲每一個聖徒和整個聖民代求〈羅 8:34〉,並透過聖靈爲聖徒“說不出來的嘆息”的代求〈羅 8:26〉來感動、引導、恩膏聖徒〈約 14:26〉;我們在禱告中必要得着基督爲我們代求的內容,那就是神在我們每天生活事奉裏的旨意。如何能得着?需要穿戴全副軍裝(抓住福音真理的系統),靠聖靈隨時多方禱告。最關鍵的,是我們要分辨神在凡事想的旨意,並要帶着“神帶領我”的確信而要判斷、說話、作事,也要繼續存心確認神的帶領。我們只能保持“愛神,順從神”的心,我們在任何情況裏都能得着“交托給神”所帶來的絕對平安,並且必會看見神在萬事互相效力地帶領。如此蒙恩生活的人,必會看見神在他的生命聯絡網和禾場裏爲他敞開的傳福音門路;並且在傳福音事工上也會遇到各種的毀謗和逼迫,主不但保護他,更是叫他在苦難中得着更多的福音答案、見證、恩膏、門路和真實門徒,使他的傳福音事工迅速得着豐盛的生命果子。

**** 禱告:**我們的主,我們榮耀的王啊,我們要抬起心裏的城門,請你進來做我們永遠的君王!你是配得權柄、豐富、智慧、能力、尊貴、榮耀、頌讚的萬王之王、萬主之主!你在永恒時光裏所設計、所展開的事工真美好!你爲你和你的聖民預備了一座永遠的聖山;親自從天來到世界,取了人的樣子,替衆聖民獻上自己爲挽回祭,下到陰間,從死裏復活,升天掌權;在寶座右邊爲聖民祈求,同時也藉着聖靈住在聖徒的生命生活裏保護、引導、恩膏他們,也得回他們生命聯絡網裏的未得之民;騎着白馬帥領萬軍,按着公義審判爭戰,擊殺撒但和一切隨從撒但的惡人;到如今快要完成建立永城的事。主啊,感謝你!你揀選我們爲你永遠的聖民,用你的寶血洗淨了我們的污穢,使我們能與你一同進到聖山;從這黑暗的世界裏,分別我們爲聖,使我們成爲“祭司的國度,聖潔的子民”,爲時代守望禱告;並且也叫我們參與你那榮耀的聖戰,而能得取永業和冠冕,與你共享永遠的喜樂。這是何等榮耀尊貴的事因此我們更要愛惜光陰,晝夜認真投入這榮耀的事工裏。然而,我們的心很容易跑到虛妄之事,我們的脚步時常遇到各樣的干擾和纏累。我們真盼望能持守專一跟從你到底的心!主啊,願你那永遠榮耀國度的異象繼續照在我們心裡;願你在凡事上的美意清楚向我們顯明;願你在我們生命生活裏時時刻刻都作王作主。阿們!